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� Contexte : 
Le réseau technique viabilité hivernale a été mandaté
par la Direction des Routes pour réaliser une enquête 
sur la capacité et les conditions de stockage des 
fondants routiers 

�� Objectifs : Objectifs : 

– Garantir la disponibilité des produits au bon moment

– Assurer un respect du principe de précaution au 
niveau du stockage : conditions de stockage…
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�� Taux de rTaux de rééponses : ponses : 
2/3 des d2/3 des déépartementspartements
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56%
17%

25%
1%1%

Silo
Abri en dur
Bâché
Air libre
N.R.
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� Mode de stockage
(Répartition en fonction de la capacité maximale de stockage)

)&*

Pourcentage de stocks à l’air libre

Capacité maximale de stockage

67%47%25%

>2000 t1000 à 2000 t<1000t
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12% 1%

87% 
soit 92% de la 

capacité 
maximale de 

stockage

Etanche (BB dense -
Béton de ciment - Béton
de résine…)

Non étanche (graves -
terrain naturel…)

N.R.

� Qualité des plates formes de stockage



�� Mode de rejet des eaux de ruissellementMode de rejet des eaux de ruissellement

24%

9%

42%

25% réseau d'assainissement

bassin tampon
bac de rétention

cours d'eau, dans le sol

N.R.
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�� Approche combinApproche combinééee ::
–– QualitQualitéé du stockagedu stockage : : 4 niveaux de risque

–– VulnVulnéérabilitrabilitéé du milieu rdu milieu réécepteurcepteur : : appréhendée dans un 
premier temps à travers les zones naturelles sensibles 
protégées ou inventoriées. 

Objectif : enrichir progressivement par d’autres informations : 
vulnérabilité des ressources en eau, des milieux aquatiques …

� Qualifier la vulnérabilité du milieu récepteur dans lequel se 
situent les stocks à risque dans le but d’adopter une 
politique de remise à niveau (SIG)
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� Les limites de l’enquête

� Poursuite des travaux sur la caractérisation de la 
vulnérabilité des milieux récepteurs (difficultés liées à
l’échelle de l’étude)

� Support pour la création de nouveaux stocks en
particulier dans le cadre de l’organisation des DIR

« Guide de gestion des fondants »

� Premiers éléments de réflexion pour aborder la 
problématique de l’épandage sur les axes routiers
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Faible

Moyen

Important

Niveau d'impact



,���	
(
�


A �	���	�
��	������
��	����B���

���; �������
��	�����
"��
��		
�����������
����������
�

�"�����?�	
����	
��	��B�
�����

����������������
��������������B�����������

���
������������
��������	��	����		���	

����(�������
������
��	�
	
�����
���������/�
�����
�B��	��
�
�	
��

�
�����	�
"��
��		
�������
����C���/�
�����
�

������	���

A ,���	���������	�
�

�������������	�D�
	����
�
��@������
���������	�����������
�
��������	�
	
�����
���������
���	����		���	


���/�
��������
���

��	�
�������
.�	��
:���������
	����
�����@�����



�������������������	�
	
�����
����
�

������
��	�

��
	����
����
�	
������
�������

 
��!
"�����
�	
������
�������

��
	����
�

��
�"���	
�

#���
�"���	
�
���	
����

��
	�
"���

������������	


 
��!
"��

$%�����
��!
"�

&%�����
	�
"�

'%�����
��

��	���������
������
���	����		���	
�������(����


��	�
�����	
��



5��������"���
���������	����		���	
��
	��
������
�	�����
����

E�E����

��	�����������������������&33'�

��	�����������������������&33'++&332��C���
��

��	�&332��C���
��

��	�
�	����		���	

���"���
���������
����	����		���	

���"���
���������
����������	
�������	
������/��
�����
�C��/��
�����
�C
������	�-���.
�����-���
�	
����	�-���
��

�����	

������������	���

�/��
��
���
���	���
��
-�0��
� ��
-����
���
�����+��
����
��������

##���
�����C��
�����C�5	
������������������
������5	
������������������
������������;; �
����
��
����
�
+ ��	�
���
��	
+ .
�	
�	
	��
+ �(����


��	B���	
��(����


��	������	
��

A �

���$�C�F	��	

��������������������
���������
�������	��"�����	������
A �

���&�C�5	
����������������	���
��������
�
���	����		���	

�(�



5	
��������������������

L’analyse de cycle de vie se décompose en plusieurs étapes :
(1) Construction du cadre de l’étude, 
(2) Description du système et des processus élémentaires qu’il 
contient
(3) Collecte des données environnementales, 
(4) Réalisation de l’inventaire en calculant les bilans de masses et 
de flux du système (entrée et sortie) en construisant le modèle 
approprié,
(5) Réalisation de l’estimation des impacts environnementaux par 
calcul
(6) analyse et interprétation des résultats.
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A89 : District de Thiers A10 : District d'Ambarès

sels : 730 à 3100 tonnes/an sels : 6 à 500 tonnes/an
abrasifs : 10 à 20 tonnes par an

distance depuis le marais salant : 450 km distance depuis le marais salant : 600 km
distance depuis la carrière : 80 km

acier : 0,20 tonnes acier : 0,37 tonnes
plastique : 0,20 tonnes plastique : 0,37 tonnes

500 km de l'acierie 500 km de l'acierie
200 km de l'usine de plastique 200 km de l'usine de plastique

9000 km en voiture (10L/100 km) 7000 km en voiture (10L/100 km)

25000 à 95000 km par camion (50 L/100 km) 2500 à 4500 km par camion (50 L/100 km)

Matériaux
production

transport

pièces d'usure

intervention

production

transport

Intervention viabilité hivernale
patrouillage
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Exemple : A89 en IVHmin 

Energies dépensées liées à la production de fondants  :

730 tonnes de fondants multipliées par 73,1 MJ/tonne = 53,4 GJ.

Energies dépensées liées au transport de fondants  :

Le nombre de camion de 24 tonnes nécessaire est calculé
comme suit : 730 t/24t = 31 camions. 

Ces camions consomment  13,4 MJ/km et parcourrent 450 km 
depuis le marais salant (80% de conso à vide), la consommation 
globale d’énergie est : 

(31*450*1.8*13.36)= 335, 5 GJ.
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production de sels

production d'abrasifs

production d'acier
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trasport des matériaux et pièces
d'usure



Energie 
consommée 

(MJ)

IVHmin IVHmax IVH moyen/30 
ans/100 km

A10 9.8 10 4 4.8 10 5 4.0 10 6

A89 8.9 10 5 3.4 10 6 5.2 10 7

Comparaison des énergies consommées dans les deux cas d’études
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